

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK V.

Ч. 102.

СУБОТА, 22. ГРУДНЯ, 1923.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 22nd, 1923.

No. 102.

VOL. V.

АНГЛІЯ ВИЗНАЄ СОЮЗ СОЦ. РАД. РЕПУБЛІК.

ЛОНДОН, 20. грудня. — "Вестмінстер Гезет" повідомляє, що введові після уступлення правительства Балдуїна, Велика Британія визнає правдоподібно Союзів Соціалістичної Росії та розпочинає з нею повні торговельні зносини.

Газета далі каже, що важкі переговори, які велися між обома країнами, виказали ясно, що соювіське правительство признає зобов'язання за довоєний російський довг у Великій Британії, вносячи оціночно 655 мільйонів фунтів штерлінгів, за який не плаче проценту від 1918 року.

В заміну за це соювіське правительство зажадає винагороду за альянську допомогу білогвардійським військам після революції.

Дипломатичний кореспондент "Вестмінстер Гезет", який подає цю інформацію, каже, що нагоди претензії до Великої Британії за її участь в операціях білогвардійців будуть вдоволені, для британських бондовців все ще, остале значна сума. Є однієї малі вгляди на виплачування процентів.

Як подає кореспондент, Соювіська Росія не зробить ніякого зобов'язання, якого вона не зможе виконати, і так як її першою вимогою є кредит, вона домагається такої допомоги як вступу до вської угоди.

Кореспондент вірить, що слідуєча британська адміністрація буде приготувана заризикувати троха, укладаючи кредит на уліщення торговлі і піднесення російських фінансів.

Як на примір, яка нагода чекає британських торговців, він вказує на факт, що цього тижня Росія дала британській фірмі замовлення на електричну машинерію на суму 400 тисяч фунтів штерлінгів.

РАКОВСЬКИЙ ПЕРЕГОВОРІ Є З МЕКДОНАЛДОМ.

ЛОНДОН, 20. грудня. — В урядових кругах повідомляють, що між представником Соювіської Росії а Рамсеєм Мекдоналдом ведуться неофіційні переговори в справі визнання соювіського правительства.

Вайтгол, оцінює британського уряду, є увірений, що наколи Мекдоналд приїде до влади як британський прем'єр, він скоро признає соювіське правительство.

Як відомо, представником Союзу Соц. Рад. Республік в Лондоні є Християн Раковський, бувший прем'єр Радянської України. Знова Рамсей Мекдоналд є провідником Парті Праці, яка підчас останніх британських виборів здобула по консервативтах найбільше число мандатів. Так як консерватисти не мають в парламенті потрібної більшості, їх правительство з Балдуїном на чолі буде повалене, хіба що вони утворять коаліцію з лібералами. На случай повалення консервативного министерства Балдуїна, король поручить Рамсеєві Мекдоналдові, як лідерові опозиції в парламенті, сформувати нового правительства. Так отже Рамсей Мекдоналд є на вську правдоподібно будучим прем'єром Великої Британії. З ним і веде Раковський переговори в справі визнання Англією Союзу Соц. Рад. Республік.

АМЕРИКА НЕ ХОЧЕ ПЕРЕГОВОРІВАТИ З С.С.Р.Р.

ВАШІНГТОН, 19. грудня. — Старація Соювіської Росії розпочати переговори зі Злученими Державами зістали вчера відкинени американським правительством.

Державний секретар Гюз повідомив соювіського міністра заграничних справ Чічеріна, що між Росією а Злученими Державами не може бути переговорів, доки не буде застановлена пропаганда проти американських інституцій, "ведена з Москви".

Комунікат цей зістав пересланий Чічерінові через американського консуля Квортмана в Ревалю, в Естонії. Він зістав виготовлений Гюзом у відповідь на телеграфічну пропозицію Чічеріна до президента Куліджа з дня 16. грудня, що між Росією і Злученими Державами розпочалася конвенція в справі, претензії одного краю до другого.

Гюз дав свій комунікат до публічного відома після регулярного віткркового засідання кабінету.

Гомперс також проти визнання Радянських Республік.

З приводу опублікування заяви Гюза, президент Американської Федерації Праці Самуїл Гомперс заявив, що соювіські організації в Росії є "комуністичною машиною", яка "мусить остати у війні з вільними народами і вільними інституціями так довго, як вона живе".

Гомперс далі сказав: "Соювіське правительство, Російська Комуністична Партія, Комуністичний Інтернаціонал, Червоный Інтернаціонал Професійних Союзів, різні бюра, комісії, і організації — є всі одної фабрики, яка в дійсності існує на те, щоб вести війну з американськими інституціями і принципами".

ПЛЯНУЮТЬ ПРИВЕРНЕННЯ МОНАРХІ В РОСІИ.

ПАРИЖ, 15. грудня. — Російські монархісти не перестали ще мріяти про привернення царського престолу. Бувший великий князь Николай Николаевич, що був головним командантом царської армії, виготовив новий план на повалення більшовиків. Тимчасова головна квартира російських монархістів знаходиться в Сантені у Франції, де перебуває Николай Николаевич разом зі своїм адютантом, ген. Кривошим.

Першою точкою в програмі монархістів є уподаткування російських збігів-монархістів місячно по одному франкові. Після їх обчислень таких збігів має знаходитися поза границями Радянських Республік оціночно 2,000,000.

Зібраний в цей спосіб сто-тисячний доларовий фонд мав би бути ужитий на монархістичну пропаганду в Радянських Республіках.

Всі члени бувшої царської родини і провідники російських контрреволюціонерів, між ними й ген. Врангель, згодились на план Николай Николаевича, і хочби не вести спору, котрий з них має бути наслідником престолу, ухвалили уважити бувшого царя Николай живим. Дперва тоді, коли-б ім вдалось відзискати владу і провирити вістку про убиство царя і його родини, було-б заряжене загальне голосування, хто має засісти на престолі.

ГРЕЦІЯ ПРОГНАЛА СВОГО КОРОЛЯ ДО РУМУНІИ.

АТЕНИ, 19. грудня. — Король Юрій і королева Єлисавета втікли нині на кораблі "Дафне" до Бухарешту.

В понеділок правительство повідомило письменно короля, що воно вважає за поради для него опустити Грецію до часу, доки національне зібрання не вирішить, який режим найліпше відповідає країні.

Негаймо після візиту короля, прем'єр Гонатас в імені народу, армії і флоту зателефонував до Венізелоса, щоб повернувся до Греції. Прогнанний експрем'єр може стати на чолі республіки.

Юрій II став грецьким королем на місце свого батька короля Константина дня 28. вересня 1922 року. Константин примушений був абдикувати під напором "революції" Гонатаса і Пластираса. Тоді було бичевидим, що Юрій буде королем лише з імені, так як "революційний" режим дав Греції майже військову диктатуру.

В останніх пару місяцях рух республіканців і сторонників Венізелоса почав скоро зростати.

В суботу минушого тижня відбулися вибори до національного зібрання. Ліберали і республіканці віднесли успіх і пришло до династичної кризи, яка завершилася прогнанням короля.

Юрій II остає формально королем навіть на вигнання. Та загально вважають, що він ніколи не поверне на трон навіть тоді, як би національне зібрання заявилося проти республіки. На случай цього був би вибраний новий король.

КОРЕЙСЬКІ РЕВОЛЮЦІЙНІ ВІДДИЛИ.

На побережу ріки Ялу в Азії проявляють велику активність революційні китайські відділи. Частина з них недавно наступала на повітове місто Уйвон, де видержала з японськими військами 6-годинний бій. По боці Японців забито 10 жовірів і ранено поперх сотні.

Один відділ, що знаходиться в повіті Сін-цзин на китайській території, переселя до Андун; друга часть заняла Сеул.

З огляду на часті напади корейських революційних відділів на побережу ріки Ялу, японська влада арештувала масу людей. Тюрми в місті Каньга переповнені арештованими.

Причиною корейського повстання є те, що Японці насильно закріплюють вільну Корею.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПАРИЖСЬКИХ ПОЛІЦАВ.

ПАРИЖ, 15. грудня. — Поверх 500 поліцав устроїло перел ратушем демонстрацію, домагаючись підвижки платні.

Міський префект Ноден увільнив негаймо зі служби 55 учасників демонстрації і заявив, що в будучности будуть прогнані зі служби без ніякого переслухання всі учасники подібної демонстрації.

Ходить чутка, що в заграничних банках, між іншими також в Злучених Державках, має знаходитися 1,000,000,000 російських рублів в золоті, виланих з Росії ще перед вибухом революції.

ПОБІДИ ФЕДЕРАЛЬНОЇ АРМІИ НАД ПОВСТАНЦЯМИ.

МІСТО МЕКСІКО, 19. грудня. — Повстанці, що атакували Вілло Гермосу, столицю степної Табаско, після 30-годинної битви зістали побиті і втратили 200 в убитих і більше як те число в ранених. Про це повідомляє урядовий бюлетин виданий воєнним департаментом.

Також доносять урядово про здавлення повстаночого руху в районі Тедока, в степі Мексико. Там згинув генерал Рафаель Піментас.

ФЕДЕРАЛЬНІ ВІЙСЬКА ЗАНЯЛИ САН МАРКОС.

ВАШІНГТОН, 18. грудня. — Офіційні депеші до тутешньої мексиканської амбасаді з міста Мексико кажуть, що федеральні війська заняли Сан Маркос і тимчасим відтяли "відступ" повстанчих військ з Пуебл. Федеральна кавалерія жене даліше прогнаних з Сан Маркос повстанців.

ПОВСТАНЦІ ЕВАКУВАЛИ ПУЕБЛО.

МІСТО МЕКСІКО, 18. грудня. — Воєний департамент оповіщає, що повстанчі війська евакували в понеділок Пуебло. Федеральні війська заняли Альмазу і Люкос Гонзалес.

ПЛЯНУЮТЬ НОВЕ ПОВСТАННЯ ФАШІВ В БАВАРИИ.

БЕРЛІН, 19. грудня. — Мюнхенський кореспондент "Фоссіше Цайтунг" доносить, що в Мюнхені кружляють поголоски про грізче повстання національних соціалістів. Власти підприймають кроки остороги.

Національні соціалісти є в дійсности фашистами, на чолі котрих стоїть Адольф Гітлер, що знаходиться тепер у в'язниці, чекаючи суду за свою участь в невдалім листопаднім "пучу" в Баварії.

ХОЧЕ ПРИЛУЧИТИ ЧАСТЬ КИТАЙСЬКОЇ ДЕРЖАВИ.

ШАНГАЙ, 15. грудня. — В дипломатичних кругах ходить чутка, що Англія готується перетворити цілі провінції китайської республіки у свої доміні.

Китайські провінції Тибет і Туркестан, яких простір виносить поперх один мільон квадратних миль, вже нині творять в дійсности частину британської імперії.

Припускають, що протягом одного-двох років Англія отверто обіме контролю над справами Тибету, почим прийде черга на Туркестан.

Англійські фінансисти і індустріалісти контролюють нині вповні індустрію в обох цих провінціях. Найновішим кроком Англії є поставлення стації бездротного телеграфу в західнім Туркестані.

ПАРИЖ, 15. грудня. — Французський парламент ухвалив признати жінцинам право голосування.

За законопроектотом голосувало 440 послів, проти 135. Право голосування буде признане жінцинам в віці поперх 25 років.

ЛІСБОНА, 19. грудня. — Новий коаліційний кабінет з прем'єром Альваром Кастром на чолі обняв у виторок урядовання.

ХОЧУТЬ ВИМІНЯТИ ЗАСУДЖЕНИХ В ПОЛЬЩИ.

ВАРШАВА, 20. грудня. — Соювіське правительство зажадало урядово від Польщі, щоб вона доставила до Росії двоох офіцірів, Бавського і Вечоркевича, які 30. листопада зістали засуджені варшавським судом на смерть в зв'язку з експлозіями в Польщі. Засуджені мали бути лідерами большевицької терористичної організації.

Росія запропонувала обміняти їх за засуджених в Москві поляків, але Польща від цього відмовилася.

НОВА СЕЛЯНСКА ПАРТІЯ В ПОЛЬЩИ.

25. листопада відкрився в Варшаві селянський зїзд групи "Визволене", який представляв малоземельних селян. Рівночасно відкрився зїзд делегатів групи Домбовського, що відколовся від партії Вігоса. Оба зїзди обєдналися. Тому, що селя не могла змістити всіх селянських делегатів, яких було 15 тисяч, засідання відбувалося під голім небом. Делегати вшталували величезну демонстрацію. Всі перейшли через вулиці Варшави з олілками: "Геть правительство Вігоса". Біля министерств говорили промовці в різко опозиційнім дусі проти правительства. Нова партія прибрала назву: "Союз народних (людових) груп".

ЗА МІЛІОН ПОЛЬСЬКИХ МАРОК 30 ЦЕНТИВ.

ВАРШАВА, 14. грудня. — Польське правительство веде переговори з францускими і англійськими банкірами в справі узаскання більших кредитів в заміну за концесії на тютюн і вируб лісів.

Узаскані фонди мали би бути ужиті на усталення вартости польської марки, яка в останніх днях упала на 30 американських центів за 1 мільон марок.

ЗМЕНШИЛИ ДЕРЖАВНУ СЛУЖБУ.

БЕРЛІН, 15. грудня. — Щоб зменшити державні видатки, правительство Маркса рішило зменшити державну службу о 25%, то є з 2,000,000 осіб на 1,500,000.

Другим кроком в цім напрямі буде скасування в державній службі 8-годинного дня праці і заведення 10-годинного дня. Комуністи загодяться до нової демонстрації проти правительства, щоб запротестувати проти скасування 8-годинного дня праці і зажадати підвищення допомоги для безробітних.

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА В ІСТ КИЛДОНА.

Заходом Відділу Секції Жінчин-Робітниць при Стів. У.Р. Д. у Вінніпегу і Іст Килдонан, відбується в виторок 25. грудня в Українським Робітничім Домі в Іст Килдонан

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА

Початок точно о год. 2.30 по полудни. Пізніше спільна вечера і забава до пізної ночі. Просьня всіх Товаришів і Товаришок прийти громадно.

Весь дохід призначений на Оборончий Фонд "Українських Робітничих Вістей". За вдоволення рунити Забавовий Комітет.

ЛІБЕРАЛИ НЕ БУДУТЬ НИКОГО ПОПИРАТИ.

ЛОНДОН, 18. грудня. — Через своїх лідерів Есквіта і Лойда Джорджа ліберальна партія виявила нині ясно свою позицію відносно консервативного правительства, або вського иншого правительства, що прийде після скликання парламенту до влади.

Ліберальна партія не утворить союзу з іншими партіями і не буде мати нічого спільного з ніяким маневром, та-

БЕЗРОБІТТЯ В ВЕЛ. БРИТАНІИ ЗМЕНШАЄСЯ.

ЛОНДОН, 18. грудня. — Число безробітних в Великій Британії зменшилося минулого тижня о 14,520 осіб. Всіх безробітних є тепер 1,180,200.

ким як пропонував лорд Біркенгед, щоб через вдержання при власті консервативного правительства не допустити до уряду робітництва.

ПЕРШИЙ РАЗ В ЦІМ СЕЗОНІ!
"УКРАДЕНЕ ЩАСТЯ!"

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДДІЛІ СТОВ. УКР. РОБ. ДІМ

— відіграє —

В СУБОТУ, ДНЯ 22-ГО ГРУДНЯ
В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

драму з сільського життя в 5-ох діях Івана Франка п. н.:

УКРАДЕНЕ ЩАСТЯ

Штука "Украдене Щастя" є одна з найлучших штук нашого великого письменника Івана Франка і як така не потребує захвалювання. Вона ставиться перший раз на сцені в цім сезоні а Драм. Спів. Гурток старається аби її виставити якнайлучше і тим самим задоволити публіку. То-ж приходить всі і клічте з собою своїх знайомих а певно не пожалуєте.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНИ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТИВ.

Тикети можна набути кожного вечера в Укр. Роб. Домі, а в день представлення при касі.

ВІДДІЛ ЖІНЧИН-РОБІТНИЦЬ ПРИ СТОВ. УКР. РОБІТНИЧИЙ ДІМ В ВІННІПЕГУ

— устроє —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 23-ГО ГРУДНЯ
В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

ЗІ СЛІДУЮЧОЮ ПРОГРАМОЮ:

Часть I.

- Інтернаціонал — міншній хор
- Сумні карти — деклямація — М. Бернцьяк
- а) Півтка дрібная } тальосів — Л. Поповичев
- б) Мамо, мамо } Супровід на піані виконає Персі Рейндс
- Ворожому таборові — деклямація — Ю. Алазбєць
- Мазурка — сольо скрипкове — Д. Борнові
- Крива баба — деклямація — Е. Логвиненкова
- Марш — дуєт за піані — Геня і Івась Кучий

Часть II.

- Ішов кобзар до Києва — диточий хор
- Салдати — деклямація — в супроводі гри на мандолінах
- Наш отаман Гамалин — диточий хор
- Кроче чорний ворон, кроче — в супроводі гри на мандолінах
- Садок вишневий коло хати — в супроводі гри на мандолінах
- Великан — деклямація — А. Мохоруклова
- Українська баркарола — в супроводі гри на мандолінах

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНИ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ
ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО НА ОЗНАЧЕНИЙ ЧАС!